

El 29 se celebrará el día de la Prensa católica

Será una jornada de adhesión a la Santa Sede, además del homenaje a la Prensa

Es deseo y propósito de la Junta Central de Acción Católica, que se celebre este año con singular esplendor la festividad de San Pedro Apóstol, a la que se da carácter de homenaje de desagravio de los católicos españoles al Soberano Pontífice con motivo de la promulgación de la injusta ley de Congregaciones Religiosas.

No se quiere con esto privar a aquella fiesta de carácter de «Día de la Prensa Católica», que, tradicionalmente ha venido teniendo.

Por el contrario, este año, más que nunca, debe servir también de homenaje a los periódicos católicos que de modo tan bravo han defendido durante esta última campaña los intereses sagrados de la Iglesia.

De aquí que la jornada del día 29 próximo, se ofrezca a los católicos a la vez como de adhesión a la Santa Sede y de homenaje a la Prensa Católica. En este día, habrán de celebrarse solemnes actos de culto en toda España.

Como preparación de él, en los días anteriores deberán celebrarse, en cuantas poblaciones sea posible, organizados, importantes actos ciudadanos que, si llegan a ocupar toda la semana, del 21 al 28, podrán dar a ésta el nombre de «Semana de la Prensa Católica».

Temas de los discursos que se pronuncien en los actos públicos de la semana, serán con preferencia aquellos que tiendan a formar la conciencia de los católicos en torno a las cuestiones hoy planteadas; y, en especial, sobre los derechos de la Iglesia, la autoridad del Papa y los Obispos, la obra de las Ordenes Religiosas, el concepto de la Acción Católica y la obligación de todos de cooperar a ella.

Los oradores no olvidarán tampoco la propaganda de la Prensa Católica y recordarán a todos el deber de contribuir a su difusión y desarrollo.

Como un medio más de mostrar su adhesión a la Santa Sede, en el mismo día de San Pedro, los católicos españoles dejarán tarjeta o enviarán cartas o telegramas de respetuoso saludo, bien al Nuncio de Su Santidad, bien al Obispo de su diócesis o a su párroco.

El mismo día 29, tendrá lugar, como en años anteriores, la cuestación para recaudar fondos con destino al Dinero de San Pedro y al Tesoro de la Prensa Católica.

La preparación de la colecta correrá a cargo, como en otras ocasiones, de la Institución «Ora et Labora».

La organización de los actos de propaganda, así como las instrucciones complementarias acerca de los mismos, serán del cargo de las respectivas Juntas Diocesanas de Acción Católica, las cuales obrarán de acuerdo con las Juntas de Prensa correspondientes.

La Junta Central, por su parte, se pone a disposición de todos para cuantos servicios pueda prestarles, y ruega a su vez a los católicos y en especial a aquellos que, por sus condiciones oratorias puedan tomar parte en la propaganda, que cooperen de modo eficaz y activo al mayor esplendor de estos actos.

La Junta Central de Acción Católica tiene instaladas sus oficinas en Madrid, en la calle del Conde de Aranda, 1, principal derecha, teléfono 52.085, y horas de nueve a una y de cinco a nueve.

Al vapor 'Paquea' se le abre una vía de agua y se hunde

San Sebastián, 14 (10 m.). Noticias recibidas en Pasajes dan cuenta de que en alta mar ha sufrido un grave accidente el vapor pesquero «Paquea», propiedad de la Casa Armadora Artigarraga. Al «Paquea» se le abrió una vía de agua cuando en alta mar se dedicaba a las faenas de la pesca. La tripulación hubo de transbordar a otro vapor de la misma casa armadora, que pescaba a poca distancia del «Paquea». Según se nos dice, sin que haya podido comprobar la veracidad de la noticia, el «Paquea» se ha ido a pique.

Manifiesto del partido conservador contra el Gobierno

Dice que nos hallamos frente a una dictadura

Madrid, 14 (2 f.). El señor Maura entregó a los periodistas anoche una nota, con la cual el partido republicano-conservador se dirige al país. Dice en ella que la opinión española se ha visto defraudada ante la solución dada a la crisis.

El actual Gobierno es una ratificación inconcebible del Gobierno anterior, con el cual se pretende gobernarnos por una fracción. Por su origen, conducta y fines dice que la nueva colección de ministros ha nacido del secuestro del sistema parlamentario y del secuestro de la prerrogativa presidencial. Asegura que sobre la más alta magistratura de la nación cayeron con motivo del curso de la crisis, amenazas, coacciones, mensajes intimidatorios, deslantes, burlas, denuestos, atropellos y vejaciones sin cuento.

Desde el anuncio de una convención hasta las órdenes a los gobernadores para que organizaran una resistencia facciosa en el caso de que la solución que se diera a la crisis fuera adversa a las ambiciones triunfantes.

Huelgas revolucionarias esgrimidas como amenaza. Campañas periódicas violentas e irrespetuosas. Votos. Prohibiciones... A todo se recurrió.

Nos hallamos, pues, ante una dictadura frente a la cual hemos de adoptar un criterio y una actitud semejantes a los que adoptamos frente a la Monarquía. Expresa su apartamiento firme y decidido de toda política que como esa es siniestrada para España y para la República.

Y anuncia que la minoría parlamentaria conservadora no admitirá ya diálogo ni relación alguna con este Gobierno dictatorial y con estas Cortes que representan todo lo contrario de la verdadera opinión española.

Lucharemos contra los métodos que se tratan de imponer al pueblo español y así nos salvaremos de la responsabilidad en que tales acciones acarranjan para todos. Sólo en caso de grave necesidad que la República reclamara nuestra presencia episódica en el Parlamento, volveríamos a él momentáneamente para reiterar allí esta actitud.

Este manifiesto lo firman todos los componentes de la minoría republicana-conservadora.

«Liceo Escolar»

En los exámenes de ingreso en el Bachillerato, este colegio ha presentado los alumnos:

Señoritas: Rafaela Pozuelo Martín, Genoveva Mendez Diaz, Elvira Mendez Diaz, María Sánchez Górex Marina, A gelita Llorca O'Connor, Emilia Llorca O'Connor y María Luisa Martí Baeza.

Don Gabriel Antón Brotóns, don Juan Carlos Llorca O'Connor, don Juan Albert Ferrero, don Pedro Reig Mazón y don Juan Sáez Garrido. Todos ellos han sido aprobados.

Crónica social

El baile que en honor de los marinos franceses había organizado el Club de Regatas para mañana jueves, tendrá lugar hoy, a las diez y media de la noche.

Felizmente ha dado a luz un precioso niño la esposa de nuestro particular amigo don Francisco Palomares.

Reciban los venturosos padres nuestra felicitación. De sus posesiones de Vera (Almería) regresó con su familia nuestro distinguido amigo don Francisco Ramallo, ex registrador de la Propiedad de Alicante.

Anoche regresó a Madrid nuestro querido amigo y paisano el escritor don Julio Bernácer.

Regresaron de Madrid don Enrique Meziat y don Enrique Rameta, comerciantes de esta plaza.

De Altdé regresó la joven y bellísima señorita Encarnita Conesa.

Después de brillantes exámenes en el Instituto Provincial de Segunda Enseñanza, ha aprobado los ejercicios de ingreso la señorita Conchita Herrera Puigcerver, hija de nuestro querido amigo don Enrique.

Reciban por este motivo nuestra enhorabuena.

Plumazos Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curas:

Noémi Coco, cólico intestinal. Pedro Vicente, fractura cubito y radio izquierdo y tercio inferior. María Benito, ingestión de fósforo. Antonio Varó, cólico hepático. Camilo Arques, herida contusa región mentoniana. Antonio Martín, picadura insecto región glútea derecha. Luisa Arraez, contusión con ematoma región maldar derecha y epítaxis traumática. Francisco Capelo, herida contusa región mentoniana. Mariano Lorente, eclampsia. José Brotóns, picadura pescado pulgar izquierdo. Federico Izquierdo, excitación nerviosa.

GUARDIA PARA MAÑANA Médicos: Don Alvaro Campos y Don Alvaro Ayela. Practicantes: Don Antonio Orenes Senabre.

Una pobre mujer intenta suicidarse

Ayer tarde fué conducida a la casa de Socorro María Benito Morant, de 34 años, natural de San Juan, domiciliada en la calle Dato Iradier número 10, que sufría una fuerte intoxicación por haber ingerido el contenido de dos cajas de fósforos con ánimo de quitarse la vida.

La infeliz mujer manifestó en dicho Centro benéfico que su marido que es empleado del ferrocarril de la Marina la había abandonado con dos hijos de corta edad, encontrándose embaazada. Y enterada de que se hallaba en Villajoyosa marchó a dicha población rogándole reenudar su vida.

Después de asistir en la Casa de Socorro y tomada declaración por el Juzgado, se la trasladó anoche al Hospital.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento:

- ENTRADAS**
- Vapor Ciudad de Sevilla, procedente de Cadiz, con carga general.
 - Vapor Vicente La Roda, procedente de Orán, con carga general.
 - Vapor Rio Navla, procedente de Cartagena, con carga general.
 - Vapor L. A. Cristener, procedente de Valencia, con carga general.
 - Vapor Asepe Mendi, procedente de Valencia, con carga general.

- SALIDAS**
- Vapor Atlante, se dirige a Orán con carga general.
 - Vapor Theosoura, se dirige a la mar, con su equipo.
 - Vapor Achilles, se dirige a Barcelona, con carga general.
 - Vapor Alfonso Fierro, se dirige a Avilés, con lastre.
 - Vapor G. G. Laferrrière, se dirige a Orán, con carga general.

Importante industria en plena producción instalada en Cataluña y fundada en 1914

Desea aportaciones de capital

para ampliar y trasladar sus fábricas a esta región. Se darán y exigirán muchas garantías y referencias. Asunto serio. Trato directo con los interesados.

Para referencias Sagasta n.º 17 primer piso de 1 a 3 y de 6 a 7 tarde

Denuncias y sucesos

El guardia urbano Vicente Corbi Ferrer, presentó a las 16.30 de ayer en la Casa de Socorro a María Benito Morant, la que presentaba síntomas de intoxicación.

Después de ser asistida en dicho establecimiento, pasó al Hospital Provincial.

Por denunciar a don Gabriel Torregrosa, fué denunciado Rafael Gomis Morant.

Igualmente lo fué Antonio Vives López, por haber disparado petardos en la plaza del 14 de abril, promover escándalo y oponer resistencia al ser detenido por un guardia urbano.

También ha sido denunciado José Martí, vecino de Villena, conductor del automóvil AB-2198, por pasar por la calle de Bailén en dirección contraria a la que está ordenada por esta Alcaldía, desobedeciendo la señal de paso que le hizo el guardia urbano denunciante.

Doctor José M. Omos Ruiz ESPECIALISTA EN NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Expofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R. Laboratorio del Dr. Tapia

Puntos de coincidencia entre radicales socialistas y Gil Robles

Madrid.—En los pasillos del Congreso se encontraron esta tarde los diputados a Cortes señores Gil Robles y Valera, este último afiliado al partido radical-socialista.

El primero, comentando la crisis, decía que su marcha y su solución habían producido una gran reacción a favor de las derechas.

«Nosotros—decía—aspirábamos a una renovación normal, pero a juzgar por la marcha de los acontecimientos, en breve seremos desbordados por la masa.

Teníamos la aspiración de que nuestros cuarenta diputados actuales, en las primeras elecciones que se celebrasen se transformasen en ochenta; en las siguientes el doble, y poco a poco llegar a establecer primero, que no se pudiera gobernar sin nosotros, y por último, llegar a gobernar nosotros. Ahora sospecho que no va a ser así.

«Tiene usted razón—contestó Valera—. El secreto de todo esto en que a los radicales-socialistas se nos ha hecho objeto de una verdadera burla. Nosotros habíamos ganado una votación en nuestro Congreso, pero se llegó a una fórmula, porque se vio que era inevitable la crisis y ya no había necesidad de otra votación.

«Pero la verdad es que nosotros no contábamos con que en el Ministerio de la Guerra se formase el Sindicato de los diez para dirigir la crisis.

«Esto no puede ser, y mucho menos que se publiquen artículos como el de hoy en «El Sol». Eso puede

Noticias varias

INCIDENTES EN LA CARCEL DE ALBACETE. Albacete.—En la Prisión provincial, a hora de las seis y media de la tarde de ayer, dos presos llamados Cosme Sánchez Matallana y otro apellidado Alarcón, que se encontraban en las celdas de castigo, prendieron fuego a los petates.

Enterado el personal del establecimiento, se condujo a los reclusos a la enfermería donde están convenientemente asistidos de las quemaduras que sufren. Uno de ellos se hallaba hoy en grave estado.

LAS COACCIONES. Barcelona.—A primeras horas de anoche un grupo de individuos se presentó en un taller de pinturas de la plaza de Letamendi propiedad de Luis Tolosa Giralt, coaccionando a unos obreros que allí trabajaban a que cesaran en su labor. Al no conseguir su objeto los desconocidos le emprendieron a pedradas contra la tienda rompiendo unos cristales, que se valoran en 200 pesetas.

UNO PROCEDIMIENTO DE LOS ATRACADORES. Barcelona.—Ayer, al salir de un Banco de la calle de Fontanella de hacer efectiva la cantidad de 8.900 pesetas, Francisco Pedro Marlés, vecino de Villafraanca, dos desconocidos le salieron al paso arrojándole un líquido en un pulverizador, quedando un momento sin sentido notando a faltar después dicha cantidad.

UNA CARTA DE PI Y ARSUAGA A LOS DIPUTADOS FEDERALES. Madrid.—Ayer tarde el señor Pi y Arsuaga dirigió la siguiente carta, a los diputados de la minoría federal:

«Queridos amigos y correigionarios: Siendo la única nota discordante de esa minoría, tengo el sentimiento de participar a ustedes que de ella me separo, así como que, no pudiendo conceder ni siquiera mi benevolencia al Gobierno que todos contribuimos a derrocar, abandono mi escaño del Congreso interin la minoría»

«Ha sido preciso tocar a retirada y volver a llamar al señor Azaña. Ya está aquí. Pero para no dar los dos pasos finales que cambiarán el rumbo de la política, para solo dar un paso en falso, no hacia falta ponerse en movimiento.»

«En ese caso, ya se puede suponer cuál sería el resultado de las elecciones. Por eso yo propuse cuando se discutía la Constitución, que las elecciones para Presidente de la República fuesen plebiscitarias, para que su poder tuviese el mismo origen que el Parlamento, y, por lo tanto, estuviese investido de la misma autoridad.

«Ahora, que podría darse el caso que esos compromisarios constituyesen una segunda Cámara.

«Pero es que es absurdo que un órgano circunstancial vintera a enfrentarse con lo que es deber del Gobierno.

«No cabe duda que hicimos una mala Constitución. Yo, en cuanto al procedimiento para las elecciones presidenciales estaba de acuerdo con usted, como también lo estoy en otras muchas cosas. Hasta en la solución dada al problema religioso hemos coincidido. En fin, que el triunfo completo es de ustedes.

«Como hombre de derechas que soy, estoy satisfecho por el resultado de esta crisis, pero no lo estoy como español.

«También en esto estoy de acuerdo con usted. Estoy abrumado y avergonzado.

dar lugar a que un hombre de orden, de sensibilidad, se le está pasando por la imaginación el dejar su puesto.

«Pues si eso llegase a ocurrir, los compromisarios de elecciones directas serían en su mayoría de derechas.

«En ese caso, ya se puede suponer cuál sería el resultado de las elecciones. Por eso yo propuse cuando se discutía la Constitución, que las elecciones para Presidente de la República fuesen plebiscitarias, para que su poder tuviese el mismo origen que el Parlamento, y, por lo tanto, estuviese investido de la misma autoridad.

«Ahora, que podría darse el caso que esos compromisarios constituyesen una segunda Cámara.

«Pero es que es absurdo que un órgano circunstancial vintera a enfrentarse con lo que es deber del Gobierno.

«No cabe duda que hicimos una mala Constitución. Yo, en cuanto al procedimiento para las elecciones presidenciales estaba de acuerdo con usted, como también lo estoy en otras muchas cosas. Hasta en la solución dada al problema religioso hemos coincidido. En fin, que el triunfo completo es de ustedes.

«Como hombre de derechas que soy, estoy satisfecho por el resultado de esta crisis, pero no lo estoy como español.

«También en esto estoy de acuerdo con usted. Estoy abrumado y avergonzado.

ria no vuelva a ocupar los de la oposición, de que no ha debido separarse ni un sólo momento.

Les reitera su sincero afecto su seguro servidor.—Joaquín Pi y Arsuaga. Junio, 13, 1933.»

UN COMENTARIO DE «LA VANGUARDIA». Barcelona.—«La Vanguardia» en un artículo que está siendo comentadísimo, dice que con todos los respetos, se cree en la obligación de decir al jefe del Estado que después de provocar la crisis, salir y volver al punto de partida, o quiere decir que la crisis no era necesaria, o que no se ha decidido a continuar el camino emprendido.

Una vez provocada la crisis, prosigue el artículo, se veía que el paso inmediato era la disolución de las Cortes. El primer caso estaba dado, y parecía que se iba a continuar el camino. Pero viene la solución que se ha dado a la crisis, y ella motiva la desorientación y la estupefacción general. Porque parecía que al provocar la crisis, el Poder moderador se inclinaba por uno de los bandos en que está dividida la opinión, y ahora resulta que estaba en un pie en cada lado.

Se ha hecho caer al Gobierno, y no se han disuelto las Cortes. ¿Por qué no se han dado los dos pasos que faltaban para modificar la orientación de la política nacional?

Se tenía terror a los socialistas, y a poco si nos encontramos con un Gobierno completamente socialista. Se consideraba demasiado débil, quierda al Gobierno del señor Azaña, y si nos descuidamos nos encontramos con un Gobierno Alborn z.

Ha sido preciso tocar a retirada y volver a llamar al señor Azaña. Ya está aquí. Pero para no dar los dos pasos finales que cambiarán el rumbo de la política, para solo dar un paso en falso, no hacia falta ponerse en movimiento.

«En ese caso, ya se puede suponer cuál sería el resultado de las elecciones. Por eso yo propuse cuando se discutía la Constitución, que las elecciones para Presidente de la República fuesen plebiscitarias, para que su poder tuviese el mismo origen que el Parlamento, y, por lo tanto, estuviese investido de la misma autoridad.

«Ahora, que podría darse el caso que esos compromisarios constituyesen una segunda Cámara.

«Pero es que es absurdo que un órgano circunstancial vintera a enfrentarse con lo que es deber del Gobierno.

«No cabe duda que hicimos una mala Constitución. Yo, en cuanto al procedimiento para las elecciones presidenciales estaba de acuerdo con usted, como también lo estoy en otras muchas cosas. Hasta en la solución dada al problema religioso hemos coincidido. En fin, que el triunfo completo es de ustedes.

«Como hombre de derechas que soy, estoy satisfecho por el resultado de esta crisis, pero no lo estoy como español.

«También en esto estoy de acuerdo con usted. Estoy abrumado y avergonzado.



Agente exclusivo PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA Casa Ayela PLAZA ABAD PENALVA, 1 (Frente a San Nicolás) Instrumental - Pianos - Radios VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

(Servida desde Madrid por Prensa Asociada)

La sesión de hoy en las Cortes revestirá seguramente caracteres históricos

En el debate político sobre la crisis intervendrá el señor Gil Robles.-El incendio de esta madrugada en Valencia

Unas manifestaciones de Ossorio y Gallardo

Murcia, 14 (9 m.)

Los periodistas celebraron una entrevista con el señor Ossorio y Gallardo, que llegó a esta capital procedente de Cieza, al que formularon las siguientes preguntas:

—¿Cuál cree usted que ha sido el motivo de la crisis actual?

—No sé otra explicación que la oficial. Pero a mí no me sorprende que después de los combates librados contra el Gobierno, aprobadas las leyes complementarias de la Constitución y planteada la necesidad de sustituir a un ministro enfermo y de dividir una cartera en dos, quisiera el Presidente escuchar pareceres y orientar su juicio.

—¿Qué opinión usted de la solución que ha tenido?

—Hubiera preferido que se realizase una concentración republicana más amplia. Pero ya que esto no ha sido posible, me alegra extraordinariamente que se hayan salvado los modos políticos del señor Azaña, que son indispensables para la República y enaltecedor para España.

—¿Y de los nuevos ministros?

—Los nuevos ministros, a los que sólo se les puede conocer como diputados, me merecen un excelente concepto.

—¿Cree usted eficaz la intervención en el Gobierno de los federales y de la Esquerda?

—La Esquerda no aporta una nueva eficacia, ya que estaba lealmente incorporada a la mayoría.

—¿Cree usted que una respetable significación histórica.

—Los federales no constituyen una gran fuerza, pero sí una respetable significación histórica.

—Lo que dudo es que todos ellos se presten a colaborar con el Gobierno. Más verosímil es que se dividan en dos pequeñas corrientes.

—¿Cuánta vida le supone usted al actual Gobierno y a las Cortes?

—Si ustedes quieren sustituirnos el augurio por los deseos.

El fin es el de que las presentes Cortes agoten el cuatrienio de su vida legal, y que el Gobierno dure todo el tiempo necesario para que broten las fuerzas de derechas capaces de sucederle en igual plano de honestidad, publicidad y diáfanaidad.

—¿Qué juicio le merece a usted la actitud de las minorías?

—La juzgo profundamente equivocada. Entendámonos. En el fondo de los problemas, pueden acertar o errar, lo mismo que el Gobierno. Pero las maneras del combate no son lícitas. Llevar la ofuscación hasta el punto de poner en riesgo el prestigio y la vida misma de la República, es una equivocación de volumen histórico.

SE MONTA UN SERVICIO EXTRAORDINARIO

Barcelona.—Por parte de las autoridades se han adoptado precauciones durante el día de hoy.

Para evitar que ocurran sucesos como los registrados ayer, se ha montado un servicio extraordinario de vigilancia.

Se temía que los extremistas produjeran alborotos y manifestaciones. La fuerza pública había recibido órdenes de proceder con toda severidad para reprimir toda clase de manifestaciones y alteraciones de orden público.

SE IDENTIFICA EL CADAVER

Barcelona.—Ha sido identificado el cadáver del manifestante que resultó muerto en la contienda con la fuerza pública en la plaza de la Universidad.

Se llama José Lázaro Mániz, de treinta y un años, y pertenecía al Sindicato del ramo de la construcción.

Habitaba en Torratxa y ha sido reconocido por una hermana suya y el marido de ésta.

PERIODICO DENUNCIADO

Barcelona.—El fiscal de guardia ha denunciado el número de «Solidaridad Obrera», correspondiente al día de hoy, por contener artículos que considera injuriosos para las autoridades.

La Policía ha procedido a la recogida de la edición.

MANIFESTACIONES DE MARTINEZ BARRIOS

Madrid.—Los periodistas dieron cuenta al señor Martínez Barrios de las declaraciones que había hecho el diputado federal señor Marial, y el jefe de la minoría radical contestó:

—El punto oscuro es que el señor Domingo recibió el encargo de hacer unas gestiones cerca de la minoría radical, y no las hizo. En cambio, el señor Azaña, que no recibió, sino de manera ambigua este mismo encargo, sí lo hizo.

Es decir, que quien recibió el encargo parece que tuvo miedo a caer en desagrado de los socialistas.

Pero en este punto he de hacer justicia al señor Azaña.

—Pero el señor Azaña, ¿no tuvo en su mano—le preguntó un periodista—a las oposiciones al decidir por un Gobierno de concentración netamente republicana?

—Quizás ese fuese un punto de vista suyo. Lo que yo mantengo—terminó diciendo el señor Martínez Barrios—son las manifestaciones que hice anteriormente.

EL SEÑOR GIL ROBLES INTERVIENE EN EL DEBATE DE HOY

En el debate político que se planteará hoy con motivo de la crisis se propone intervenir el señor Gil Robles.

SUSPENSIÓN DE UN JUICIO CONTRA EL DOCTOR ALBIANA

Para hoy, día 14, se ha señalado por la Sala segunda de la Audiencia de Madrid, la vista de un juicio por Jurados contra el doctor Albiñana, por un discurso pronunciado en el teatro de la Comedia el 27 de Enero 1932.

Se espera que se suspenda la vista por incomparecencia del procesado pues éste ha dirigido una carta al presidente de la Audiencia diciendo que no podrá comparecer por no haber sido autorizado por la autoridad gubernativa que le tienen confinado por tiempo indefinido.

LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

Ayer se corrió la cuarta etapa de la Vuelta a Cataluña-Reus-Lérida que fué ganada por el belga Corthout, sin que se haya variado gran cosa la clasificación general.

La clasificación de la etapa fué como sigue:

- 1.º Corthout en 4 horas 55 minutos.
- 2.º Morelli, en igual tiempo.
- 3.º Detroit.
- 4.º Bovet, que figura en el primer lugar de la clasificación general.

DETENCION

Ha sido detenido y puesto a disposición de la Dirección de Seguridad don Mario Jiménez, director del semanario «Renacer», cuyo último número fué denunciado.

Hallazgo

En la calle de Alfonso el Sabio ha sido encontrado una papeleta de empeño y un «tiquete» de otra.

A la persona que acredite su pertenencia, se les entregarán en la imprenta de El Día.

La sesión de hoy en el Parlamento

La sesión de hoy en las Cortes revestirá seguramente caracteres históricos.

Según nuestros informes, después del discurso del presidente del Consejo, exponiendo la tramitación de la crisis, hablará el señor Lerroux, quien pronunciará un enérgico discurso pidiendo explicaciones al Gobierno sobre el alcance de determinada actitud de la minoría socialista, constituida casi en convención en la noche del pasado domingo, para coaccionar al Poder moderador, anunciando huelgas generales y otras amenazas para evitar que el Presidente de la República actuara con serenidad.

Posiblemente el presidente del Consejo defenderá al Poder moderador de los ataques que se le han dirigido estos días en la prensa de izquierda, aunque no se espera lo haga con ardor por los factores que han intervenido en la solución de la crisis.

Posiblemente se le pedirán explicaciones sobre el artículo publicado por «El Sol» de ayer y sobre la decisión del secretario general de la Presidencia de la República y aun del propio presidente.

Aunque esta parte de la sesión transcurre dentro de la normalidad—no se espera que la mayoría se eche contra Lerroux—, la parte que se refiere a la intervención de los agrarios, seguramente tendrá excepcional interés, pues retrado el señor Maura del Parlamento, sólo dicha minoría podrá intervenir autoritadamente, haciéndose eco de los conceptos de la nota de Maura, que fué ayer el tema de todos los comentarios.

Seguramente en nombre de los agrarios intervendrá el señor Gil Robles, que llevará la voz de las minorías antigubernamentales.

Se cree que la mayoría no le dejará hablar, aunque seguramente la razón se impondrá ante la gravedad del momento.

Descubierta ya la maniobra de los socialistas, que ha obligado al presidente de la República a mantenerlos en el Poder, maniobra respecto a la cual no estaba ajeno el señor Azaña, es probable que en el salón de sesiones se ponga al descubierto todo cuanto los socialistas han hecho para que no se les excluya del Poder.

Con motivo de la campaña iz-

quierdista, que algunos creen inspirada por el Gobierno, circularon anoche rumores que no nos atrevemos a recoger por tratarse de una alta personalidad, y que de confirmarse, producirían gran sensación.

Incendio en un almacén de naranjas

Valencia, 14 (2 t.)

Esta madrugada se ha producido un incendio que ha puesto en movimiento al pacífico vecindario del poblado de Patraix.

A la una y media de la madrugada, algunos vecinos de la calle del Beato Nicolás Factor se han dado cuenta de que en el edificio número 21 de dicha calle, propiedad de don Julio Penas, había fuego; pero bien porque no le dieran importancia o porque no creyeron se trataba de algún incidente, no dieron aviso.

A las tres, cuando ya el fuego había tomado bastante incremento, se enteró del siniestro el vigilante Francisco Mániz, e inmediatamente dió aviso a la brigada de Bomberos, que no tardó en presentarse.

El fuego se inició en un departamento destinado a almacén de naranjas, de Francisco Meneu, donde solamente habían gran cantidad de papel y cajas para la confección de la naranja.

Como el fuego amenazara propagarse al resto del edificio, donde tiene la vivienda el señor Meneu, y a un edificio contiguo destinado a fábrica de muebles, de Mariano García, los vecinos se aprestaron a sacar los muebles del primero a la calle, y los bomberos procedieron a aislar el fuego de los indicados edificios, cosa que consiguieron tras grandes esfuerzos.

La techumbre del almacén de naranjas se derrumbó totalmente.

A las cuatro de la madrugada ha quedado localizado el fuego.

Se ignoran las causas del siniestro, así como el valor de las pérdidas.

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE

Salida de Alicante: Posada de la Unión.

Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.

Salida de Crevillente: Posada de Miralles.

Horas: 8,30, 11,30, 14 y 18,30.

Fogueres de San Juan

Es de gran interés para las comisiones y particulares, visiten la casa PARREÑO, Mayor, 26, a donde encontrarán los mejores precios, y más bonita variación en guirnaldas, faroles, y demás adornos para calles y fachadas. No confundirse: Casa PARREÑO Mayor 26

¡INQUILINOS

¿Interesa a V. ahorrarse dinero en el alquiler que satisface?

¿Desea V. saber el alquiler que debe pagar?

Pida informes: Castaños, 20 - Entresuelo ALICANTE

CONSULTAS GRATIS.—Despacho de 9 a 1 y de 4 a 8

Del 1. al 30 de junio de 1933

Nacional Pirelli

venderá al mismo precio de un cubierto turismo, un juego completo (cubierta y cámara de aire) lo que equivale a entregar

UNA CAMARA GRATIS

Distribuidor J. L. CURT Pl. Séneca 21

Ultima hora

Madrid, 14 (2 t.)

GRAN IMPRESION

Ha producido gran impresión el manifiesto y la retirada de las Cortes de la Unión conservadora.

En la sesión de hoy en el Parlamento espérase un discurso de Lerroux.

Se asegura que se producirá un gran terremoto.

DENUNCIA

El ministro de la Gobernación ha denunciado al Fiscal el número de ayer de «El Sol».

UN PETARDO

San Sebastián.—Anoche hizo explosión un petardo en el ascensor del Círculo Easonense, produciendo gran alarma.

Los días son de consideración.

TPES MUJERES AHOGADAS

Orense.—En el Miño volcó una lancha, ahogándose tres mujeres y el barquero.

Sólo ha aparecido el cadáver de una mujer.

EL PROCESO POR LOS SUCEOS DE CASAS VIEJAS

Cádiz.—El fiscal que actúa en el proceso incoado con motivo de los sucesos de Casas Viejas, solicita la pena de reclusión perpetua para seis procesados y otras penas menores para los demás.

Persianas de todos los sistemas AZNAR

Virgen de Belén, 15

Muy urgente

Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital. Inútil presentarse sin referencias de primer orden. Razón: Comercio de tejidos «La León». Bailén, 20, Alicante.

Lea V. EL DIA

Se alquila

En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono. También se alquila una finca. Razón: Teléfono número 1.389.

Centra Cinema

FUNCION PARA HOY LA BONITA PELICULA SONORA

Noches de viena

CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11

Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

EL MEJOR PURGANTE

Limón Soda Soler

De venta en todas las farmacias

Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY LA MAGNIFICA CINTA SONORA

Juguetes de Hollywood

Se vende soberbio EL CAR

Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento.

Automóviles Citroen, García Hernández, 46.—Agencia Citroen. Teléfono núm. 1.236.

Hoy 15 de Junio-Corpus Cristi

Gran acontecimiento en el comercio de tejidos

«EL LEON»

Para hoy solamente se han puesto a la venta en este establecimiento de tejidos los artículos que ha continuación reseñamos y como podrá comprobar quien se digne visitarnos, se liquidarán por menos de la mitad de su valor y son los siguientes:

a dos céntimos pañuelos de bolsillo (valen 10 céntimos)

a cinco id. toallas (valen a real)

a quince id. paños gamuza (valen a 0'40)

a veinte id. paños cocina (yrlen 0'50)

a 0'50 opalinas (valen a 1 peseta metro)

a 0'60 vichis y mallorcas (valen a 1'25 id.)

a 0'75 driles muy buenos, todos colores (valen a 1'50)

a 0'80 Rentería semihilo superior (valen a 1'60)

Cubiertas, mantelerías, toallas, percales y batistas y una infinidad de artículos propios del ramo, que se regalarán hoy solamente.

Barato. - Muy barato. - Baratisimo

«EL LEON»

Bailén, 20 ALICANTE

Assurances Generales

Compañías de Seguros Generales

Fundada en 1819

INCENDIOS—ACCIDENTES—VIDA—ROBO—PEDRISCO—CRISTALES—MARITIMOS—MORTALIDAD DEL GANADO—REASEGUROS

TIENE EL GUSTO DE OFRECER A VD. SUS NUEVAS OFIGINAS EN LA AVENIDA DEL DR. GADEA N.º 9-2.º (TEL. 2136) DONDE PUEDE CONTRATAR EL SEGURO QUE NECESITA

Se desean Agentes productores y cobradores

en todos los pueblos de la provincia

2008 Ministerio de Cultura

Una burla al país

La opinión pública recogió ayer, decepcionada, el resultado de la crisis ministerial: Azaña con un Gobierno republicano-socialista, idéntico al que cesó hace seis días. La tramitación larga, y al parecer llena de dificultades, ha terminado con este resultado, el peor que podía esperarse. Nadie presumía que un Gobierno dimisionario con el beneplácito de todo el pueblo fuera a supervivir después de una semana, durante la que se vertieron todas las soluciones, menos ésta que, en verdad, representa una burla sangrienta al país. La Prensa, los Círculos políticos, la masa callejera, todos, en fin, a la caída del Gobierno Azaña, se sintieron aliviados de un peso del que parecía difícil aligerarse. Y he aquí, que la única solución que se ofrece a la opinión que aspiraba a un cambio de política y de hombres, es la continuación de los mismos hombres y por ende de la misma sembradura de discordia y de ruina para todas las clases sociales.

Ahora bien, este resultado era lógico al conferirse el mandato a los jefes, de formar Gobierno con una mayoría dentro de estas Cortes, ficticias y falsas. La crisis no tenía otras soluciones que éstas: o la firma o la disolución de las Cortes. La primera, representaba la continuación de las Cortes, apetecida por la opinión, no se ha llevado a cabo, y por tanto, la crisis efectiva, la honda y auténtica crisis entre representantes y representados, continúa en todo su vigor, sin que desde las altas esferas se haya intentado la superación de esta auténtica dificultad política para el régimen y para España misma. Por esto, la opinión se siente defraudada. Ella quería que el nuevo cambio de Gobierno significase el cambio de una política. Y ahora se ve sorprendida, porque lo que está en marcha es la continuación de sus deseos, no fueron más que prolongados para este engaño, consumado con la nueva lista del Gabinete. Esto por lo que se refiere a la causa originadora de la crisis de fondo. Pero, además, en lo que fue motivo formal de la dimisión, también poco ha habido variaciones que cubran la discrepancia entre el jefe del Gobierno y el Poder moderador. Se dijo en la Prensa que faltó la confianza superior para desdoblarse la cartera de Agricultura y proveer la de Hacienda. Y ahora, aparece ya

el nuevo titular de las finanzas nacionales, y el ministro encargado de Industria y Comercio quien al traspasar los umbrales del nuevo Ministerio parece que deja aquella simpática figura de obstrucción que lo unía a otras que aún no han claudicado. Y hacemos caso omiso del Ministerio de Marina, abandonado por un farmacéutico y ocupado por un médico, harto simpatizante con el extremista catalán lógicamente. El hilo de la consecuencia se rompe, siempre con el nuevo estilo. Por eso habrá que creer que la constitución del nuevo Ministerio está hecha para que el señor Domingo prosiga sus éxitos en la reforma agraria y en las exportaciones; Albornoiz supere su propio «record» de las leyes persecutorias; Casares continúe en la técnica de la aplicación de la Ley de Defensa; Largo Caballero funde la «Gaceta» con sus «organizaciones» obreras; y, en fin, que el nuevo ministro de Instrucción aborde el problema de la sustitución de la enseñanza religiosa, que los socialistas, previsiblemente, han soslayado quitando al camarada De los Ríos para trasladarlo al departamento de las relaciones internacionales.

A las derechas este nuevo golpe a la democracia puede tenerlas contentas. Recibirán muy pronto el fruto del ajeno fracaso. Y las masas, decepcionadas primero e irritadas después, se unirán estrechamente contra una política que cerró el camino de las elecciones, para continuar por el de la ficción, rayana en lo inaudito. A los fracasos del Gobierno anterior se unirán los de éste. Corregido, para agravarlo. La confianza del pueblo no la tienen. Su duración dependerá de la actitud que sigan las minorías parlamentarias de oposición, comprometidas reiteradamente con el país a oponerse a la política socialista. Si en la próxima etapa parlamentaria los radicales son fieles a su actitud, el Gobierno durará breves semanas. Si, por el contrario, avenencias insospechadas apoyan al nuevo Gabinete, éste seguirá su vida artificial, desligado del pueblo y después de haber jugado y perdido otra carta más por la vida del régimen y por la reconstrucción espiritual y material de España.

DE «La Verdad» de Murcia.

Notas municipales

Orden del día de la sesión de esta semana.
Acta de la sesión anterior.
Disposiciones oficiales.
Asuntos al despacho de oficio.

Central
Moción de la Alcaldía Presidencia sobre reorganización de las oficinas y servicios de Fomento y Vías y Obras.

Estadística
Informe del Negociado sobre declaración de vecindad a instancia de don Niceto Coloma Cantó.

Gobernación
Instancia del Oficial Mayor de Intervención señor Tato, solicitando licencia por enfermo.

Otra de don Francisco Martínez Morellá funcionario del mismo departamento, solicitando un mes de permiso.

Fomento
Informes de la Comisión en instancias de:

Doña Clara Urban, para construir una casa de planta baja en la calle del Pintor Gisbert.

Don Bautista Ramos, para elevar un piso con mirador y un interior con terraza, en el número 12 de la calle del Padre Mariana.

Don Juan Fernández Pastor, para aumentar un piso interior en la casa número 15 de la calle del maestro Caballero.

Don Nicolás Lloret Puerto, presidente de la Cámara Oficial de Comercio para realizar obras interiores en el edificio de la plaza de la República con fachada a la de Roger.

Don Antonio Segura Fuentes, para construir un horno de cocer pan en el número 27 de la calle de Foglietti.

Don Francisco Plá Catalá, para instalar dos electromotores en la avenida de Benito Pérez Galdós y calle Mariana Pineda.

Petición de la Compañía de los Ferrocarriles Estratégicos y Secundarios para establecer un apeadero en el muelle de Levante.

Mercados

«Sobre la Mesa».—Instancia del presidente de la Sociedad de vendedores de frutas y verduras, «La Esperanza», sobre traslado del mercadillo de la calle de Velázquez.

Instancia de varios asentadores o corredores de la Lonja de Frutas y Verduras solicitando ser nombrados para dichos cargos.

Propuesta de la Comisión para dar cumplimiento a artículo 26 del Reglamento de la Lonja de Frutas y Verduras.

Beneficencia

Expediente sobre inclusiones en el Padrón de Pobres.

Otro sobre concesiones de lactancias.

Hacienda

Presupuesto y reparto de contribuciones especiales por la instalación de alumbrado extraordinario en las calles de García Hernández, Bilbao y plaza de Gabriel Miró.

Dictamen de la Comisión en expediente sobre jornada de trabajo de los vigilantes de especies gravadas.

Idem en instancia de don Baldomero López Arias, sobre adquisición de una obra literaria.

Idem de don Antonio Ramos, solicitando instalar un anuncio luminoso.

Idem de don Manuel Sánchez Pérez, solicitando instalar una columna anunciadora.

Idem de don Adolfo Grunebaum, solicitando expropiación de un terreno.

Idem de don Juan Fideo López

Dinero, mucho dinero necesitamos

Pesetas, muchos miles de pesetas nos hacen falta, para hacer frente a nuestros perentorios compromisos

URGENTEMENTE nos precisa vender centenares, miles de piezas, por el doble motivo de NECESSAR MUCHO DINERO y tener que hacer reformas en el local, hacemos una LIQUIDACION TOTAL DE EXISTENCIAS, la que comenzó el 15 del mes de mayo.

A partir de la referida fecha, pues, vendemos a CUALQUIER PRECIO géneros blancos y negros; cretonas, percales lisos y estampados, batistas, vicis, mallorcas, driles y satenes; azules para mecánicos y para cortinas; sedas lisas y estampadas; toallas, mantelerías, bñovos o cubiertas de algodón, medias y calcetines; camisas blancas, crudas y de color; camisas de seda, y una infinidad de artículos propios del ramo de tejidos.

La revolución en precios. Lo nunca visto, géneros casi regalados se podrán adquirir en el comercio de tejidos

EL LEON

Antes Tejidos Bou S. A.
S. Beltrá Martínez, Bailén, 20, Alicante

NOTA.—Se recomienda al público que por la gran aglomeración de compradores que acude a esta casa por las mañanas sesirvan hacer sus compras por la tarde y se les atenderá mejor.

sobre pago de indemnización por casa habitación de una maestra fallecida.

Solicitud del guardia Urbano, Manuel Pérez Olivares, de una paga de anticipo reintegrable.

Reclamaciones por exacciones: De don Gonzalo Simón, don Casimiro de la Viña y don César Porcel, por inquilinatos.

De don Mariano Sánchez Ausó, por solares.

Deportes

LOS COMBATES DE BOXEO DE ESTA NOCHE EN VALENCIA

Es una noche se celebrará en Valencia una grandiosa velada de boxeo, compuesta de cinco magníficos e interesantes combates.

Primero, a cuatro rounds, el alicantino Nadal contra el valenciano E. genio irlandés.

Segundo, a seis rounds, el valiente boxeador de Algemesi, Serafin Ferrer, contra el idolo de Rafelbuñol, Manuel Aloy.

Tercero, a ocho rounds, el excelente boxeador catalán Montero contra el as valenciano Pedrito Ros.

Cuarto, el famoso boxeador negro, tan conocido de nuestro público, Jack Conroy, en 10 rounds, tendrá por rival al más destacado peso welter valenciano, Antonio Canel.

De combate «estelar», en 10 rounds, el campeón de Cataluña y ex campeón de España del peso medio, Vicente Lorenzo, contra nuestro paisano el campeón de España peso medio, Félix Gómez.

Premios a las «Fogueres de San Chuan»

A petición de la Junta Provincial del Turismo, y por acuerdo del Patronato, se ha concedido la cantidad de dos mil quinientas pesetas para premios a las «Fogueres de SAN CHUAN». La mencionada suma, puesta a disposición del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia, será distribuida en premios para aquellas «Fogueras» que más se destaquen por el conjunto artístico de su realización a la vez que por la finura y delicadeza de su crítica.

Es de esperar que con la importancia que de año en año adquiere, nuestra típica fiesta, rivalicen las Comisiones de Fogueres en presentar ante el Jurado y los numerosos forasteros que nos visitan verdaderos alardes de arte y de buen gusto, que merezcan el unánime elogio.

ESTUVISTEIS ENFERMOS? QUEDASTEIS DEBILITADOS? TOMAD BIOFORSANG VIDA FUERZA SANGRE

ESTA CONSAGRADO POR LOS MEDICOS COMO EL MAS ENERGICO VIGORIZADOR ORGANICO

Carta abierta

Señor Director de EL DIA. Alicante.
Muy señor mío y estimado amigo: Paz y bien.

He visto con suma complacencia repetidas veces en el periódico de su digna dirección el siguiente cuadro de honor, al que usted somete a ocho alicantinos enemigos de la Iglesia.

DIPUTADOS ALICANTINOS QUE VOTARON LA LEY DE CONGRUACIONES

Siempre he creído que, después de orar y hacer penitencia, como nos lo dice el Papa, el principal medio para la victoria de los católicos sería conocer a sus enemigos, a fin de aislarlos de ellos por completo, dejándoles también por completo a los amigos que tengan, para que ellos solos les quieran y favorezcan favoreciendo nosotros solamente a los nuestros.

Si todos los periódicos publicasen repetidas veces cuadros como el que usted publica los provincianos los de su provincia respectiva, y los de Madrid a los personajes beneméritos de toda España, darían una guía segura a sus abonados y a otros para que supieran quienes eran los que les hacen la guerra, a la Iglesia y a ellos, a fin de poderse defender atacándoles por los cuatro flancos.

Más como esto no sucede, pasa lo que ha dicho el grande «Azaña, según lo trajo EL DIA de 3 del actual junio con estas palabras «El señor Azaña, hablando de la cuestión religiosa dijo, que dentro de tres meses nadie se acordaría de nada». Se refería a la protesta de los Obispos y a la del Papa.

Si desde la Constitución de Cádiz hace más de 120 años, los católicos no hubieran sido tan olvidadizos, y hubieran tratado de poner en cuadros de honor (!) a sus enemigos, como usted lo hace ahora, y les hubieran declarado el boicot en toda la línea, no hubieran llegado al ateísmo a que nos han sometido, ni seríamos ahora víctimas de la persecución horrorosa que estamos pasando, y la Iglesia con nosotros.

Por el cuadro de honor de usted se ve, que seis de los ocho en el encuadrado son socialistas, y nada tiene de extraño que sean contra la Iglesia, porque el socialismo lo es; y porque lo es, está condenado por ella. Y que los radicales también lo son, lo atestigua muy bien Cámara Centoya; lo mismo que Acción

Republicana, según lo que vota Esplá Rizo, aunque estamos cansados de saber que no es mala lámpara.

Que cunda est ejemplo suyo de publicidad desea este su amigo que le abraza desde Valencia
Graçiano MONTIEL
13-6-1933.

Playa de San Juan

En lo mejor de esta hermosa Playa se alquilan Chalets amueblados para toda la temporada de verano. Luz eléctrica. Junto estación ferrocarril.
Razón: Doctor Rico, 47.

A partir de hoy, Carmen Détur liquida sus modelos. Sombreros a precios ventajosos.
Castaños, 57, 2.º—ALICANTE.

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones
— Teléfono 1106 —

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2383

Confección

Vestidos - Abrigos
Diploma de honor en corte y confección sistema Marfil

M. Luisa Modista

CAMPOS VASALLO 14, SEGUNDO
ALMACENES
EL NUEVO LOUVRE

Primera casa en CONEDADES PARA SEÑORA
El mejor surtido. :: Los mejores precios

MEDIAS MATE 5 PESETAS
ABANICOS :: GUANTES :: LANAS

Altamira 8 :: Triunfo 2

La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo

Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación.

Para este seguro dirijase a
P. SANCHEZ ARACIL
SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE «LE PATRIMOINE»
Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija
Despacho: Bailén, 20, teléfono, 1671

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY
Día 14.—Miércoles.—Santos Basilio, doctor; Metodio, Eterio, Quinciano, obispo; Eliseo; profeta: Marciano, obispo; Anastasio, presbítero; Félix, monje; Digna, virgen; Valerito Rufino, mártires.—La Misa y Oficio divino son de San Basilio con rito doble y color blanco.

Nació San Basilio en Cesárea de Capadocia en el año 318, siendo hijo de San Basilio y de Santa Emilia, nieto de Santa Macrina y hermano de San Gregorio Niseño, de San Pedro, obispo de Sebaste, y de Santa Macrina la Moza. Aprendió los primeros conocimientos en Cesárea y después en Constantinopla, de donde pasó a Atenas, como centro de las ciencias. Allí obtuvo fama de sapientísimo varón, y por consejo de su hermana Macrina se dedicó al estudio de la Sagrada Escritura, para lo cual se fué a Egipto, donde estuvo un año en compañía de un gran teólogo llamado Porfirio. Desde allí se dirigió a un desierto del Ponto, viviendo algunos años en compañía de San Gregorio Nazianzeno, su gran amigo, con un género de vida tan admirable, que más parecían ángeles bajados del cielo que hombres nacidos en la tierra. Allí se reunieron con Basilio muchos monjes, y el Santo los instruyó y escribió las reglas que debían observar. Después de haber permanecido algún tiempo en aquella soledad, volvió a Cesárea para combatir a los herejes, y fué aclamado por el clero y pueblo como Obispo de dicha ciudad. Queriendo el Emperador Valente, que era hereje, deserrar a San Basilio, el Santo le respondió: «¿A qué parte del mundo me enviarás que para mí no sea desierto, pues no tengo más patria que el cielo? En su último trance vió dos ángeles que venían por su alma, lo cual sucedió el día 1 de enero del año 378, a los cincuenta y uno de su edad. La Iglesia le honra como a uno de sus ilustres doctores, distinguiéndole con el sobrenombre de «El Magno».

SANTOS PARA MAÑANA
Día 15.—Jueves.—Corpus Christi.—Santos Vito, Modesto, Crescencia, Esiquio, mártires; Landelino, abad; Abraham, Bernardo de Mentón, confesores; Germana de Cousin, virgen.—La Misa y Oficio divino son del Santísimo Corpus Christi con rito doble de primera clase con octava privilegiada y color blanco.

CULTOS
Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.
Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.
Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Mes del Corazón de Jesús
San Nicolás.—Prosigue el mes del Corazón de Jesús por la Archicofradía de la Guardia de Honor y fieles amantes del Delfico Corazón.
A las siete y media será en Misa de Comunión reparadora, y a las once la de Adoración con manifiesto y cantos... las tres insignias de la Pasión... Jesucristo, por la capilla de música de la misma Colegiata.
A las ocho y media de la tarde, sigue el novenario de San Antonio de Padua por la Congregación antoniana con manifiesto y sermón a cargo del Dr. Maestro, terminando con los Responsorios cantados, bendición y reserva.

CAMARERAS DEL SANTISIMO
Las señoras y señoritas Camareras del Santísimo tendrán su día de retiro el miércoles día 14. Dicho retiro estará a cargo de don Manuel L. Penalva.
La Misa que se celebrará a las diez y media en la Iglesia de Santa María será en sufragio de don Francisco Antón (q. e. p. d.)
Orden de los actos: A las diez y media, Santa Misa; a las once, plática; a las cuatro y media, Santo Rosario; a las cinco, Meditación y bendición.
Se suplica la asistencia y devolución de labores.

Doctor Juan Albert Blasco
ESPECIALISTA
RAYOS X.—SOL ARTIFICIAL
Fototerapia
Diaternia Alta frecuencia
Tratamientos modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo
Piel-Raquitismo
Neuralgias

Lea Vd. EL DIA

Toros y toreros

JUAN DE LUCAS TIENE UN HIJO QUE SERA TORERO
En una encerrona celebrada en Carabanchel ha obtenido un triunfo grande el joven Juanito de Lucas, hijo del ex banderillero de Marcial Lalanda, y en la actualidad popular apoderado y empresario.
Ya tenemos en puerta un becerrista de calidad.
SIGUE CRECIENDO LA AFICION EN FRANCIA

En Mont de Marsán, se está construyendo a todo meter una nueva plaza de toros con capacidad para 8.000 espectadores y que para una población donde sólo hay 10.000 habitantes, es mucha plaza o mucha afición.

Esta nueva plaza será inaugurada el 16 de julio próximo, con una magnífica novillada de don Marcial Lalanda, para Antónete Iglesias, Madrileño y Niño de de la Estrella, y el 18 de julio se celebrará una gran corrida de máximo cartel: seis toros de don Julián Fernández (antes Vicente Martínez), para Chicuelo, Marcial Lalanda y Vicente Barrera.
Para que vengan luego con la monserga de que esto se acaba.
¿Que te crees eso!

NOAIN CONTRATADO PARA TOREAR EN TARRAGONA
Con motivo de la feria se dará en Tarragona el 25 del actual una corrida de toros con ganado de Miura.
Para despachar los «terroríficos» bureles, han sido contratados Niño de la Palma, Angelillo de Triana y Jaime Noain.

LA FERIA DE ALGECIRAS
La famosa feria de Algeciras—¿quién no recuerda la cogida del Gallo?—dará comienzo con arreglo a estos carteles:
Día 11.—Seis toros de Pablo Romero para Vicente Barrera, Victoria, no de La Serna y Pepe Gallardo.
Día 12.—Toros de Concha y Sierra, para Barrera, Ortega y Fernando Domínguez.
Día 18.—Novillos andaluces para Rebutina, Diego de los Reyes y Lorenzo de la Garra.

LOS TOREROS VIZCAINOS
El pasado domingo torearon en diversas plazas francesas los novilleros Martín Bilbao, Angel Rey Comde y Pepe Agüero, que tuvieron una buena tarde.
«Feron ovacionados y cortaron orejas.
Parece ser que pronto volverán a torear por tierras francesas.

Alcoy

EL CONFLICTO DE LAS OBRERAS CERILLERAS
Presididas por el alcalde se han reunido en las Casas Consistoriales las obreras cerilleras para solucionar el conflicto.
En esta reunión se llegó a un acuerdo, hallando una fórmula de transacción por parte de las obreras que mañana se reintegrarán al trabajo.
La Compañía estudiará las bases que han sido presentadas por éstas.

AYUNTAMIENTO
Para hoy miércoles está convocado el Ayuntamiento, figurando en el orden del día 21 dictámenes.
VERBENA
En el Círculo de Dependientes de Comercio, Industria y Banca, se celebró anoche la anunciada verbena de San Antonio.

HALLAZGO DE ARMAS
En un carro propiedad de Antonio Moltó Santonja fueron halladas unas pistolas.
El denunciado ha declarado que éstas no eran de su propiedad.

Castellón

LA CUESTION NARANJERA
Ayer celebró sesión la Asociación de Propietarios de fincas rústicas en el Sindicato de Policía Rural.
El señor Llansola hizo entrega de una nota referente a la naranja afectada por la helada.
Añadió, que el dueño debe declararlo para que, una vez comprobado, se le indemnice en la forma que se acuerde.
Continuó la Asamblea muy animada, expresando varios señores sus diversas opiniones, algunas muy bien encauzadas.

VELADA SUSPENDIDA
Por orden del gobernador fué suspendida ayer la verbena que se había de celebrar en el Sindicato de San Isidro en conmemoración del XII aniversario de la formación del primer Sindicato Obrero Femenino de la Federación.
DE REGRESO
Terminado el Congreso radical-socialista, de cuya Mesa formaba parte, ha regresado de Madrid el letrado don José Castelló Soler.

CHOQUE AUTOMOVILISTA
En Almenara un automóvil de turismo propiedad de don Vicente Martínez de Almazora, chocó con una camioneta, resultando heridos varios de sus ocupantes, calificándose su estado de grave, menos grave y pronóstico reservado.

Mercado de Abastos

Aves Muertas
Gallinas y Pollos, 7'00.
Pavas y Pavos, 6'50.
Carne de Ternera
Solomillo, 7'00.
Molla de 1.ª, 6'60.
De 2.ª, 5'60.
De 3.ª (Hueso), 4.
Fresco magro 3'00.
Fresco blanco, 2'80.
Hortalizas
Judías santanas, de 0'70 a 0'90.
Mantecosas de 0'60 a 0'80.
Naranjas de 0'10 a 0'30.
Limones de 0'30 a 0'35.
Pimientos verdes, de 0'50 a 0'80.
Patatas blancas, de 6'10 a 0'25.
Encarnadas, de 0'15 a 0'25.
Boniatos 0'30 a 0'35.
Cebollas, de 0'10 a 0'20.
Tomates, de 0'50 a 0'70.
Espinacas, de 0'10 a 0'20.
Lechugas, de 0'10 a 0'15.
Escarola, de 0'15 a 0'20.
Nabos, 0'20 a 0'30.

Plátanos (docena) de 0'90 a 1'50.
Alcachofas, de 0'20 a 0'40.
Ajos secos, de 0'20 a 0'30.
Guisantes, de 0'40 a 0'70.

Extranjero

HALLAZGO DE UNA BOMBA
Viena.—En el café en que se reúnen habitualmente los bolsistas de esta capital, en su mayoría israelitas, se encontró ayer tarde una máquina infernal que contenía una carga de doce kilos de explosivos.
UNIVERSIDAD CLAUSURADA
Viena.—A consecuencia de los incidentes registrados ayer por la mañana, ha sido clausurada la Universidad de Graz.
ACCIDENTE DE AVIACION
Chicago.—Un hidroplano que se dirigía a la Feria Internacional de Chicago, cayó al haberse incendiado, pereciendo ocho pasajeros.
Los dos pilotos también resultaron muertos.
Este aparato estaba dedicado a realizar viajes de escurción que había efectuado hasta ahora sin ningún incidente.
Parece ser que poco después de emprender su vuelo ayer se descendió, ardiendo rápidamente todo el aparato, que cayó envuelto en llamas.

PAPEL E FUMAR
ABADIE
EL UNICO
Baños de Busot
El domingo 18 a las 17'30 inauguración de la Piscina de na'ación al aire libre
CONCURSO DE NATACION, SALTOS DE TRAMPOLIN Y GRAN PARTIDO DE WATER POLO POR LOS EQUIPOS DE NADADORES DEL CLUB ATLETICO MONTEMAR DE ALICANTE
A las 18'30 f. danzante y a las 10 verbena en los jardines del Balneario
Bar Americano y Restaurant
Servicio extraordinario de autos.—Los billetes se expedirán en el Hotel Nogueras, Alicante.

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales
Villayieja 1—Teléfono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas
Gas Alicante
pida presupuesto de instalaciones

Servicio de pasajeros para Argel
Francia, Marruecos y América

Si. G. de Transports Maritimes a Vapour de Marseille
ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor
«G. G. Laferriere»
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde
DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
G. G. «Laferriere»
Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
«Sidi Brahim»
24 junio
Cle-France Amérique e Marc
PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
el trasatlántico
Alsina
8 de julio
Linea Pin los de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA
EBRO
17 junio
PARA INFORMES
J. y A. Lamaignere
Paseo los Mártires, 3, entrasopelo ALICANTE

Tintorería LA FAMILIAR
de Lolita Barberá de Piñón
[Señoral |Caballero]
¿Quiere limpiar, teñir o plénchar el traje, abrigo, trinchera, guante, pieles u otras prendas?
Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.
Limpieza a seco, tintes sólidos, latos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.
TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARÁ EN ESTA SU CASA:
CASTAÑOS 19 (Frente al Instituto de Belleza (F. Mina)

Máquinas ALFA para coser y bordar
(Fabricación española)
Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO
MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALBACEITE
San Agustín 27
ALICANTE
Méndez Núñez, 35
Se a: sus Representantes conoedores de Máquinas en cada provincia.

GACETILLAS
Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos.
Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.
SE VENDE una máquina de gascosas y sifones con sus embotelladores correspondientes, motor y su instalación.
Razón: Manuel Javaloyes, Callosa de Segura (Alicante).
Matrimonio católico desea portaria.
Razón: En esta imprenta.
Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.
Razón: Méndez Nuñez, 18 2 Alicante.

Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad.
Tome el Jarabe del Profesor Ernesto PAGLIANO
de Nápoles (Calata S. Marco, 4)
Depurativo infalible contra todas las enfermedades de la Sangre, Hígado, Estómago, Intestinos y las propias de la mujer. Cura el estreñimiento, reduce el intestino.
Líquido - Polvos - Comprimidos
Agentes para España:
L. LIPICHI & C. S. A.
Uruch. 49-Barcelona